

冒充交管12123诈骗高发 警方提醒:

# 不要点击短信里的网址链接

本报讯(记者 杨沫 通讯员 杨宇)近几天,不少市民收到关于“ETC失效”或“高速上有违章”的短信提醒,10月16日,太原警方提醒大家,这属于冒充交管12123的新型诈骗类型,千万不要点击短信里面的网址链接。

“您的高速E卡已限制使用,请在10月22日前签署,未签署将清除账号。”10月10日,市民王先生收到这样一条短信,提醒他的ETC处于禁用状态,应前往某网站恢复使用。点开短信中的链接,会自动跳转至网页,进去之后,页面显示有很多功能

键,如进度查询、设备激活、网点查询等,但只有网页中间的ETC认证可以点开。点击ETC认证后,平台提示需要填写银行卡信息及密码。当填完这些信息后,页面显示“正在认证”,此时平台已经获得使用者的银行卡信息,并登录网上银行准备转账。紧接着,使用者会收到银行发来的交易码,这时页面同步出现验证码,这个验证码是银行转账所需的交易码,而非用来认证ETC。幸运的是,王先生并未输入验证码,没有受骗上当。回想起这一经历,王先生心有余悸,“骗子的花样太多了,防不胜

防,如果我当时输入验证码,那么卡里的钱肯定就被转走了,希望大家多注意,仔细辨别短信真伪。”

类似诈骗还有短信告知你“高速上有违章,需要点击链接进行缴费处理”“不按导向车道行驶”等。短信中会显示车辆的号牌信息、违法事项及扣分罚款情况。此外,还附有一个缴费链接。事实上,此类链接是虚假的木马链接,一旦你在里面输入个人信息、账户信息,就会被诈骗分子盗取转账,造成财产损失。

太原警方提醒,如果交管12123真的

给你发信息,短信号码一定是12123开头的,一般是12123+省份代码或12123+地市代码。而且类似的提醒短信绝不会要求你点击网址,更不会让你输入个人隐私信息。市民如想查询自己是否在国庆出游期间有交通违法情况,可通过交管12123官方APP查询、处理违章,或者直接到交警队查询处理,不要相信来路不明的短信,更要随意点击非法链接。一旦发现被骗,请及时保存证据,并立即报警。



金秋送爽,岁岁重阳。10月16日,重阳节来临之际,朝阳二社区铁路宿舍小区党支部组织辖区老人开展“情暖社区 爱在重阳”创意挂饰DIY活动。老人们在社区志愿者的帮助下,制作出“登高”“插茱萸”“赏菊”等精美挂饰,并纷纷合影留念。

郭晓华 刘苗苗 摄

## 利用网游平台“云赌博”涉嫌开设赌场被刑拘

本报讯(记者 辛欣 通讯员 梁艳)表面上通过正规的网络棋牌游戏平台娱乐,暗地里却把微信群变成“云赌场”同步结算赌资,还有模有样开会“复盘”牟利情况。10月16日,迎泽警方通报,该案主要嫌疑人王某已被迎泽派出所刑事拘留。

经查,我市男子王某伙同他人在微信上组建了多个百人大群,并招揽500多名赌客加入,明面上组织群友在正规的网络棋牌游戏平台“娱乐”,暗地里却把微信群变成“云赌场”,在群里统计“战绩”并向参

赌人员收取赌资,扣除“房费”后再根据输赢情况结算,还每日开奖会复盘牟利情况。自今年7月以来,涉案赌资流水达200余万元,王某从中牟利5万余元。目前,王某因涉嫌开设赌场已被刑事拘留,案件仍在深挖中。



## 萌娃街头乱跑 警民接力寻亲

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 郭祯)夜间光线较暗,车辆往来不断,可一名3岁萌娃却独自在街头乱跑,极易发生危险。10月15日晚,坝陵桥派出所民警和热心市民接力救助,将“弄险”小男孩安全送回父母身边。

当晚7时许,热心市民史女士向公安杏花岭分局坝陵桥派出所报警称,在五一路小东门路口,一名3岁左右的小男孩独自在街头跑来跑去,恐发生危险。接警后,值班民警、辅警迅速赶到现场。史女士告诉民警,她经过五一路小东门街口

时,注意到了那名小男孩,劝阻并观察一段时间后,发现孩子一直没有家长陪同。

夜幕降临,室外气温较低,男童穿着又很单薄,民警赶紧将孩子抱上警车,耐心安抚后询问其父母姓名、家庭住址。因年龄较小,男童无法说出有效信息。于是,民警带着他的照片走访沿街店铺,并安排其他警员和热心群众一起看看附近有无寻找孩子的家长。幸运的是,民警询问至一家水果店时,店主认出了孩子,是旁边轮胎店店主的儿子。随即,民警赶紧将孩子送回轮胎店。

关爱保护未成年人健康成长

## 民警周末服务 考生及时拿证

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 王垚垚)“考试结束了,谢谢您帮我及时拿到身份证!”10月15日,小赵同学发出一条微信,感谢鼓楼派出所民警在周末为他提供延时服务。

国庆节期间,19岁的小赵不慎丢失身份证。想着10月15日要参加一场考试,小赵同学心急如焚。国庆节后,他急匆匆来到鼓楼派出所户政窗口补办了身份证。民警宋艳芳担心小赵在考试前拿不到身份证,便主动留下他的联系方式,

互加为微信好友。宋艳芳告知小赵,身份证制好下发后,会第一时间联系他,约定领取时间。

10月14日周六下午,小赵如约到鼓楼派出所户政窗口,从宋艳芳手中接过了新身份证。

据了解,鼓楼派出所窗口民警主动开展延时服务、预约服务,周末不打烊,合理分流人群,最大限度减少群众等候时间,提升服务群众水平,进一步提升了群众的安全感和满意度。

## 男子异物卡喉

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 温强)50多岁的男子被异物卡喉,呼吸困难,情况危急,朋友在将其送往医院途中,向执勤中的万柏林分局巡警大队民警求助。10月15日,民警接到求助后,驾驶警车一路护送,将男子送到医院,使其得到及时救治。

10月15日晚8时40分,巡警大队民警在下元附近巡逻时,一男子突然跑到民警面前求助称,自己的朋友被异物卡

住喉咙,他们打车送他去医院,但眼看朋友呼吸越来越困难,想请民警护送,快些赶到医院。

民警看到出租车上的男子面色通红,呼吸十分困难,于是立即驾驶警车开道,同时与122指挥中心联系协调。警车一路风驰电掣,出租车在后紧紧相随,仅用几分钟便将男子护送到山医大一院,使其得到及时救治。

## 眼看错过路口 急打方向酿祸

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 李东昇)眼看就要错过高速公路匝道口,大货车司机急打方向,结果一头撞在匝道口的护栏上。10月16日,山西高速交警五支队通报了这起典型的单方事故,向大家发出警示。

10月12日7时30分,高速交警五支队一大队接到报警称,辖区高速公路一匝道口处,发生一起货车撞护栏的单方事故。民警很快赶到现场,找到了已经驶出收费站的肇事车辆。肇事司机称,

他当天凌晨4时出发,经过事发路段时有些分神,眼看就要错过出口,便急打方向试图驶上匝道,没想到一头撞上护栏。怕影响交通,他便将车开出收费站后报警。

民警提醒大家,在高速公路行驶一定要注意观察标牌,快驶出高速公路时要提前准备,一旦即将或已经错过匝道口,要继续前行,到下一出口调整方向,千万不能急停、猛打方向或是倒车,否则很容易引发事故。

## 瞄上路边电缆

本报讯(记者 刘友旺)我省临县男子马某某驾车时看见路边放着电缆线,便两次实施盗窃,销赃给废品收购站。10月16日,娄烦县公安局消息,马某某因涉嫌盗窃罪已被抓获归案,同时落网的还有收购赃物的河北籍男子苏某某。

9月11日至24日,娄烦县娄烦镇三元村附近一供电工程工地发生两起电缆线被盗案件,被盗物品总价值13万余元。接到报案后,娄烦县公安局刑侦大队立即组织警力展开侦破。经大量走访调查、信息比对,民警锁定了两名犯罪嫌疑人。10月11日,民警先后在我市小店区和河北省魏县,将犯罪嫌疑人马某某和苏某某抓获归案。

经查,现年45岁的马某某是我省临县人,55岁的苏某某是河北省魏县人。9月10日,马某某驾车路过三元村附近时,看到路边放置着电缆线,便萌生了盗窃念头。次日凌晨,马某某驾车流窜至案发地,使用断线钳将电缆线切成约一米长的线段,装进后备箱逃离现场。当

天凌晨4时许,马某某通过电话联系,将所盗电缆线拉运至晋中市榆次区,以7200余元的价格卖给经营废品收购站的苏某某。苏某某在怀疑电缆线来源不正的情况下,仍低价购买并加价转卖,从中获利1.1万元。

9月24日,马某某如法炮制,再次流窜至三元村附近的工地盗窃电缆线,并再次以7000余元价格销赃给苏某某,苏某某转卖获利1万元。落网后,两人对自己的犯罪行为供认不讳。

目前,涉嫌盗窃罪的马某某和涉嫌掩饰隐瞒犯罪所得罪的苏某某,已被娄烦警方采取刑事强制措施,案件在进一步侦办中。

“偷盗电缆线涉及两种犯罪。”办案民警介绍,盗窃正在使用中的电缆涉嫌破坏电力设备罪,不管盗窃物品数额大小都可能被定罪处罚。盗窃没在使用中的电缆,如数额达到立案标准的涉嫌盗窃罪,未达到则属于违反治安管理的违法行为,给予治安处罚。